
ЧРЕЗ АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД ПЛЕВЕН 

ДО ВЪРХОВЕН АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД 

         СТАНОВИЩЕ НА ОИК - ПЛЕВЕН 

по Касационна жалба с вх.№1668/04.03.2025г.,  на Административен съд 

Плевен (вх.№600/10.03.2025г. на ОИК-Плевен) против Решение 

№761/24.02.2025г. на Административен съд–Плевен, постановено по  адм. 

дело №260/2024г. по описа на  Административен съд – Плевен 

 

УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ АДМИНИСТРАТИВНИ СЪДИИ, 

След запознаване с текста на жалбата и обсъждане на материалите по 

преписката, ОИК – Плевен намира, че подадената Касационна жалба с 

вх.№1668/04.03.2025г.,  на Административен съд Плевен 

(вх.№600/10.03.2025г. на ОИК-Плевен) против Решение №761/24.02.2025г. 

на Административен съд–Плевен, постановено по  адм. дело №260/2024г. по 

описа на  Административен съд – Плевен е неоснователна с оглед следното: 
 

Установеното фактическо положение, ценено от гледа точка на 

възприетия стандарт за установяване на съществени нарушения на изборния 

процес, е възприето от съда и в последствие съобразено при обсъждането на 

събраните доказателствата по отделно и в съвкупност и правилно подведени 

към относимите материални разпоредби на ИК, че оспореният акт на ОИК 

Монтана е законосъобразен. Отправените с касационната жалба доводи не 

се подкрепят от събраните по делото доказателства и установените от съда 

факти, поради което са неоснователни и не обосновават порок на 

оспореното съдебно решение. 

Съдът правилно отчита още, че в нито един протокол от отделните 

СИК, нито в обобщения протокол на ОИК, са отразени забележки, свързани 

с определянето на действителните и недействителните гласове, липсват 

възражения или приложени жалби за извършени нарушения от членове на 

СИК. Изборната обстановка е отчетена като спокойна и нормална, 

протоколите са подписани от пълния състав на СИК и без особени мнения. 

Съдът е приел, че не се опровергава доказателствената сила на по-

голяма част от протоколите на СИК, а твърденията за недостатъци на 

изборните книжа, свързани с липса на реквизити като час и дата или до 

грешки в посочените такива и множество поправки и зачерквания, както и 

поради неподписване на протоколите от всички членове са неоснователни, 

като това са реквизити от техническо естество, или във връзка с очевидни 

фактически грешки преди отваряне на избирателните кутии, удостоверени 

с подписите на лицата, които са ги извършили, не оказват влияние върху 



формирания изборен резултат и неговото отчитане чрез преброяване на 

бюлетините в избирателната кутия и вписването на данните в протокола. 

Изцяло в правомощията на съда е преценката, отчитането и 

приемането за действителна/недействителна на дадена бюлетина, 

защото отговаря/не отговаря на условията, разписани от законодателя 

в чл.437, ал.2 от ИК, даваща в отделните си подточки определението за 

действителни бюлетини.Предвид  горепосоченото обжалваното 

първоинстанционно съдебно решение е правилно. 

Отправените с касационната жалба оплаквания са неоснователни. 

Първоинстанционният съд е разгледал всички твърдения за допуснати 

нарушения на Изборния кодекс като е обсъдил всяко едно от тях по отделно 

и в съвкупност и във връзка със събраните по делото доказателства и е 

изложил съответни мотиви по тълкуването и прилагането на относимата 

материално правна норма. 
 

Предвид изложеното, жалбата се явява неоснователна и недоказана, а 

обжалваното първоинстанционно съдебно решение е правилно. 
Оспореното решение на ОИК Плевен е законосъобразно и следва да бъде 

потвърдено. С оглед горе изложеното следва да се постанови съдебен акт, с който 

да се остави без уважение подадената касационна жалба. 

 

УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ АДМИНИСТРАТИВНИ СЪДИИ, 

С оглед всичко горепосочено разглеждана по същество касационна 

жалба с вх.№1668/04.03.2025г.,  на Административен съд Плевен 

(вх.№600/10.03.2025г. на ОИК-Плевен) против Решение 

№761/24.02.2025г. на Административен съд–Плевен, постановено по  адм. 

дело №260/2024г. по описа на  Административен съд – Плевен се явява 

неоснователна и недоказана, оспореното с нея решение на ОИК Плевен е 

законосъобразно и следва да бъде потвърдено. 
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